

Лянторская



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№25, сентябрь 2000 г.

ДОРОГИЕ НЕФТИНИКИ И ГАЗОВИКИ!

Прошло много лет с начала освоения Лянторских нефтегазовых месторождений. Эти годы впитали в себя ваш самоотверженный труд, ежедневные заботы и радости. Спасибо Вам за то, что, несмотря на сложное экономическое время, с вашей помощью город живет и строится. Примите искренние поздравления с профессиональным праздником. Благодарим Вас за высокий профессионализм, трудолюбие и верность избранной профессии. Желаю плодотворной работы, новых трудовых побед, семейного счастья и благополучия.

Глава администрации г.Лянтара В.К.Шнайдер

Дорогие земляки!

Примите сердечные поздравления с праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

В нашем Югорском крае проживает много высококлассных специалистов – нефтяников и газовиков, которые добывают для России большую половину углеводородов.

Вы, мои земляки, помогаете российскому государству зарабатывать средства не только на развитие промышленности и сельского хозяйства, но и, что особенно важно в наш сложное время, давать надежду ветеранам на спокойную старость, а детям – уверенность в завтрашнем дне.

Дорогие нефтяники и газовики! Этот День празднует каждый ханты-мансиец – от Вашего труда зависит благосостояние всех жителей Ханты-Мансийского округа.

Счастья Вам, здоровья, успехов в труде на благо Югорской земли и России!

Депутат Государственной Думы по 222 Ханты-Мансийскому избирательному округу

А.Н.Лоторев

Но вот, настал тот самый праздник из всех лянторских праздников, ибо, что не говори, но город наш весь пропитан нефтью, газом и «нефтегазовиками». Все мы здесь живем на нефти, благодаря нефти и во имя нефти... Хотя последнее наявно уже и не очень правильно. Вот когда здесь все начиналось, то – да, «во имя», а сейчас нужны какие-то другие лозунги, если они вообще нужны. Мы здесь все зарабатываем деньги и давим их заработать в буквальном смысле всей нашей стране. Что же, не плохой лозунг мог бы быть. Мог бы, да если бы...

Не надо нам лозунгов. Один высокий милицейский начальник за день до праздника в шутку посетовал: «Вот бы к вечеру завтра дождичек пошел, да посыплют». Что ж, его пожелания понятны – мы все гуляем, а милиция в повышенной готовности, но вот достроят наш дом и у нас праздник настанет, хотя кто в это время охранять нас всех будет?



Милиция была предупредительна, вежлива, хотя и...
Нет, не хочется ругаться, да и не найдешь в споре истины, а только скопорных слов не будем спасать-ся...».

постом сказать: «Давайте воскликать, друг другом восхищаться, высокопарных слов не будем спасать-ся...».

На городской площади в этот вели-

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности!

Примите искренние поздравления с Днем Вашего профессионального праздника!

Благодаря усилиям каждого из Вас в Сургутском районе создан и успешно развивается мощный топливно-энергетический комплекс. Освоены десятки крупных подземных кладовых, построены замечательные города и поселки. Своим самоотверженным трудом вы прославляете югорскую землю. В этот праздничный день слова особой признательности хочется сказать в адрес ветеранов нефтегазовой промышленности. Огромная благодарность Вам – труженики буровых, нефтяных и газовых промыслов – всем, кто добывает, транспортирует, перерабатывает углеводородные соры!

За Вами, труженики нефтяной и газовой промышленности, будущее России. Пусть сбудутся Ваши мечты, пусть в Ваших домах царят благополучие и гармония! Здоровье Вам, счастья, трудового оптимизма, новых славных свершений!

Глава местного самоуправления Сургутского района

А.В.Сарычев

коленный солнечный осенний день и вечер все были так улыбчивы, так радостно общались друг с другом, детишки как всегда красивые и нарядные... Очень здорово когда на празднике много детей. Папы-мамы стояли, общались, пили как всегда пиво и ели шашлыки... Впрочем нет, не всегда. За все летние праздники такого изобилия всяческих угождений лянторские кулинары еще ни разу не выставлялись. Особенно отличились «Канзасцы» - такие торты и угощения выкатили...

Ну и концерт. Замечательный концерт. Какие все же таланты есть на нашей Земле.

Ну что тут говорить, когда говорить нечего. Постарайтесь сохранить в сердце свое этот прекрасный вечер, этот опыт совместного празднования, это добродушное миролюбивое настроение - чего нам всем так не хватает в обыденной нашей жизни.

С праздником.

Владимир ТРЕТЬЯКОВ

Лянторская неделя

Новость номер один минувшей недели, которую обсуждал буквально каждый лянторец, был, бесспорно, пожар в Останко. Главный символ Москвы, если не сказать всей России, получил серьезные технические повреждения. Не обошлось без человеческих жертв. По данным одних информационных агентств погибло трое, другие уверяют, что четверо. В результате пожара жители Москвы и Московской области в течение нескольких дней были лишены возможности принимать у себя дома программы каналов ОРТ, РТР, ТВ-6 и НТВ. Общая беда заставила телевизионных магнатов забыть (хотя бы на время) все предыдущие распри. Они сошли стройны вины и зарыли в землю свои томатники. Общими усилиями приемлемое для всех решение было найдено. Впервые за всю историю телевидения на экранах жителей столицы светились сразу две логотипы – СРТ и РТР. Это еще раз подтвердило, что «худой мир, лучше доброй ссоры». Кстати сказать, прекрасный пример для подражания, и имею в виду паримирье.

Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филиппенко, как и 89 глав других субъектов Российской Федерации, стал членом Государственного совета. Указ о его создании Президент России подписал, вернувшись из деловой поездки по Самарской области. Возглавлять Госсовет будет сам Владимир Путин. Пока не ясны до конца функции новоизбранной государственной структуры. Предположительно – это будет орган исполнительной власти с правом совещательного голоса. Теперь о новостях более близко. Не успели отзвучать поздравления по случаю начала нового учебного года, как запели фанфары в адрес нефтяников и газовиков. Первое воскресенье сентября под давно заведенную традицию отмечается профессиональный праздник работников нефтяной и газовой промышленности. Таковых, как известно, в нашем городе больше некуда. По этому случаю Лянтор украинался разноцветными флагами, прочно укрепленными на стволах уличного освещения. Между прочим, никогда лампочки на них почему-то не горят. А представьте себе, как замечательно смотрелись бы разноцветные полотнища (я уже говорю о том, что их стало бы видно), освещенные яркими фонарями! Красивое полуночье было зрелищем.

В честь праздника и спортивны вышли на беговые дорожки, теннисные корты, футбольные, волейбольные и баскетбольные площадки. Группы поддержки, не смотря на кратковременные дожди, зажигали факелы на зрительских трибунах. Приняли участие в сжигании гостей и городок-кантри.

Готовились к празднику и лянторские коммунальщики. Проводили «предстартовую» проверку личного состава орудий производства. И правильно! Что бы ни преподнес им грядущий день, а венок, медаль и, конечно же, люди должны быть в полной боевой готовности: «Встретим городской праздник во всеоружии!»

И еще одно городское событие мы не могли обойти своим вниманием. У Лянторской недели маленький юбилей. Вы держите в руках 25-й номер газеты, это значит, что нам уже полгода. Возраст младенческий, но именно в это время мальчишка предпринимает первый попытку самостоятельного передвижения. Он набирает себе первые шаги, обирает колени, но продолжает упорно двигаться вперед. Вот так и мы. Только вперед, назад ни шагу.

Людмила КОРЗЮКОВА

Привет, Лянтор!

Путевые заметки



Кугубаев Клим Сергеевич с 1987 года работает в ПРС – 2. В городе живу 13 лет, и он мне очень нравится. Своим коллегам и всем нефтяникам хочется пожелать здоровья. Будет здоровье, а остальное все приложится. Быть в городе собираемся долго, надо детей расти.

Панасогла Николай Иванович, машинист подъемника с 1985 года.

Магадеев Тагир Вахирович, водитель ПУТТ-1 с 1992 года.

В праздничный день нефтяникам хочется пожелать в первую очередь успехов в работе, счастья, здоровья. Как говорят: научись в жизни танцевать, а остальному жизнь научит. Раз появилась такая возможность, хотелось бы обратиться к горожанам. Сколько лет мы все здесь живем, этот город стал для нас родиной, и как мы его засоряем. Стыдно за нас.



Котов Владимир Анатольевич, начальник транспортного цеха. Я вахтовик из Саратова, работаю здесь с 1983 года. Поздравляю всех нефтяников с профессиональным праздником. Желаю, чтоб в жизни было все, о чем мечтают. Город очень нравится, видно, как с годами расширяется, растет. В жизни еще не было такого радостного события, когда хотелись бы поделиться, но надеюсь, что это случиться.

Прихотько Сергей Михайлович, работает водителем ПУТТ-2. Осуществляю пассажирские перевозки Н.-Сорты - Сургут, бывает и на Федеровку.

В праздничные дни хочется пожелать нефтяникам побольше зарплат, здоровья и всего самого наилучшего. В нашем городе мало освещения на улицах. В городе будем жить долго. Надо учить детей.



Король Анатолий Николаевич, начальник ЦКС № 3.

Работаю здесь уже 18-й год. Всех своих рабочих поздравляю с профессиональным праздником, вручил грамоты.

Захаров Анатолий Викторович. Работаю водителем 12 лет.

В городе еще очень много деревянных домов. Идет большое строительство и это радует. Но очень много бродячих собак. Коллеги по работе и всех нефтяников хочется поздравить с праздником и пожелать успехов в работе.



Панин Александр Михайлович, работал в ЦКС № 3 с 1980 года. Пенсионер, но дома не сидится, тянется на работу, в свой коллектив. Город нравится, красивый, облагораживают. В этом городе у меня появилось 3 внука, и этим горжусь. Всех нефтяников поздравляю с профессиональным праздником.



Наталья ПАНИНА, фото автора

До Самары я все-таки добравшись. Самолетом! Скажете, дорого? А что делать? На поезд билетов нет, в авиакассе в Сургутском аэропорту я купила билеты туда и обратно по льготному тарифу: если беришь билеты в оба конца, то они получаются в среднем на четыреста рублей дешевле. В принципе, все равно дорого, но если отпуск льготный – проблем никаких.

Из Самары добиралась дальше – до Сызрани. Вдоль дороги по всей трассе «Самара – Сызрань» почти не было ни одного свободного клочка земли. Тотчас, то здесь курился дымок над шашлычными мангалами, дорожные кафе пестрели рекламными щитами, зазывая притомившихся путников перекусить на скорую руку. Каждые сто метров мелькали вывески «Балансировка», «Шиномонтаж» и стенды с ценами на бензин. Причем, бензин в Самарской области дорогой: семидесят шестой по цене 6 рублей 50 копеек, а то и семь, девяносто второго – до восьми рублей за литр. Ближе к Тольятти на глаза все чаще стали попадаться огромных размеров щиты, на которых изображенные автомобили, сверкая всеми цветами радуги, «просили»: «Приезжай и купи меня, пожалуйста». Я, ни разу не бывавшая в Поволжье, и, признаюсь, не ведающая, где на самом деле находится ВАЗ, поняла – в Тольятти.

А какие помидоры и яблоки продают стоящие на обочине опятненные старушки! Прямо как на картинке, и стоят всего ничего: помидоры – 50 рублей ведро, а ведро яблок можно купить и вовсе за двадцать.

Железнодорожный вокзал «Сызрань – город» поразил меня своей опрятностью и бомжами, которые выглядели не менее аккуратно. Бродяг оказалось не боя весть скользко. Один из них, подойдя к нам с подругой почти вплотную, предрек нам заглядывая в глаза, шепотком произнес: «Вы бы туалетки пиновые никому не отдавайте, ладно?». «Об чем речь, – отвечаем, – конечно!». Дедушка своим видом никак не соответствовал социальному понятию «бомж», ибо выглядел отнюдь не бесхозным. Одевание на нем было чистеньким и выглаженным, претензий к судьбе никаких, кроме одной: несколько лет назад благоверная, то бишь жена, бросила его, осчастливив собой мужчину на семнадцать лет моложе себя. «Прямо как Киркоров с Пугачевой», – с сарказмом произнес обиженный на свою участницу дяденка, которому было уже далеко за шестьдесят.

Мы с подругой – она встречала меня в Сызрани – дождались свою электричку и отправились дальше...

Римма ШМЕЛЕВА

Командировка в горячую точку

На прошлой неделе из района боевых действий в Чечне возвратилась группа сотрудников Лянторского городского отдела внутренних дел. Три месяца провели они на Северном Кавказе в составе сводного отряда Ханты-Мансийского автономного округа. К счастью, все вернулись живыми и здоровыми. Вот только подробностей о чеченской войне рассказывать они не хотят. По нескольким фразам, оброненным в круг друзей и сослуживцев, удалось понять, что службу, в принципе, они несли привычно – обеспечивали порядок на горячих участках временного отдела внутренних дел Октябрьского района Грозного. Участвовали в зачистке территорий, прилегающих к райотделу милиции, работали по раскрытию преступлений: грабежей и убийств; вели расследования дел по организации террористических актов. На долю наших ребят выпало и обеспечение безопасности подготовки и проведения выборов депутата от Чечни в Государ-

ственную Думу. Именно в эти дни на управляемом фугасе подорвались начальник Октябрьского отдела внутренних дел и двое сопровождавших его лиц. Все три похоронки пришли в наш округ: Нягань, Советский и Сургут.

На смену прибывшим бойцам в Чечню на 90 дней улетели еще 220 добровольцев объединенного отряда Ханты-Мансийского округа, пятеро из которых лянторцы. В аэропорту их провожал начальник окружного управления внутренних дел С.А.Шмитков. Он поблагодарил за службу вернувшихся сотрудников милиции и пожелал удачи новобранцам. То, что это дало не последняя команда, понимали все.

Подведя окончательный итог своего пребывания в Чечне, солдаты сказали, что за три месяца не было и пяти дней, когда бы их не обстреливали. В общем, на войне, как на войне...

Людмила КОРЗЮКОВА

Оперативная сводка

За период с 25 по 31 августа штаб Лянторского ГОВД зарегистрировано 28 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

25 августа гражданин Л., управляя автомобилем, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с грузовым автомобилем. В результате дорожно-транспортного происшествия автомашине получили механические повреждения, пассажир легкового автомобиля получил легкие телесные повреждения.

26 августа. Зарегистрировано заявление гражданина П. о том, что гражданин И., в состоянии алкогольного опьянения на почве личных непримиримых отношений угрожал физической расправой в словесной форме своей жене. В этот же день на автодороге Лянтор – Н.-Сорты гражданин И., управляя автомобилем, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил наезд на стоящие на обочине две груженые автомашины. В результате ДТП пассажиры легкового автомобиля получили телесные повреждения.

27 августа. Поступило сообщение от вахтера общежития из п. Н.-Сорты о том, что в душевой комнате обнаружен труп гражданина К. без видимых признаков насильственной смерти. Труп направлен в морг г. Сургута. В этот же день произошло эвакуация из дорожно-транспортного происшествия. В 15 часов водитель И., управляя автомобилем, на пересечении развязочных дорог не уступил дорогу движущемуся справа автомобилю и совершил столкновение. В результате ДТП автомашины получили механические повреждения. В 18 часов 40 минут на автодороге Лянтор – Сургут водитель В., не выбрав безопасную скорость движения при обгоне, совершил столкновение с грузовым автомобилем КРАЗ-25561. В результате ДТП легковой автомобиль получил механические повреждения, водитель и пассажир отделались легкими ушибами, от госпитализации отказались. В 19 часов гражданин Д., не выбрав безопасную скорость движения при обгоне, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автобусом. В результате ДТП у водителя закрылась черепно-мозговая травма, сотрясение и ушиб головного мозга, травматический шок 2 степени, упассажир О. перелом основания черепа, множественные раны лица, кома 2 степени.

28 августа. В ночь с 28 на 29 августа был задержан гражданин М., у которого было обнаружено и изъято порошкообразное вещество кремового цвета.

29 августа зарегистрировано заявление заместителя начальника НГДУ «ЛН-Загражденик Р.Н. о том, что 29 августа обнаружена пропажа 112 метров по грунтовому кабелю сне работающей скважины, расположенной в 5 км от днс-2. Сумма ущерба устанавливается.

31 августа. В ходе специальных мероприятий при проверке национальной гостиницы гражданин Р. добровольно сдал скотинные ружья, которое хранил без соответствующих документов. Вечером этого же дня был задержан гражданин А., при личном досмотре у него было обнаружено и изъято порошкообразное вещество кремового цвета. В 21 час 20 минут на автодороге Лянтор – КТМ водитель С. совершил наезд на гражданина Б., который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, переходил проезжую часть в не установленном месте. В результате дорожно-транспортного происшествия гражданин Б. с многочисленными телесными повреждениями госпитализирован в травматологическое отделение г. Сургута.

В приемное отделение Лянторской городской больницы и Нижнесорты медсестра поступила три человека сrezными ранами, шесть человек с переломами и ушибами различных частей тела различной степени тяжести, 1 человек – с укрупненной раной правой голени.

С 25 по 31 августа было составлено 216 административных протоколов.

За прошедшую неделю подразделениями ОПС-21 было совершено 62 выезда. Из них на практические занятия – 81 выезд: зарегистрирован 1 случай горения мусора во 2-ом микрорайоне в бесхозном здании.

Подготовила Галина ПУГАЧЕВА

Ура! Мы идём в школу!



В пятницу, с утра, лянторские школьники спешили на первую в новом учебном году линейку. Проехав по всем городским школам, практически все мы наблюдали одну и ту же картину. Немного испуганные первоклашки крепко держали в руках букеты осенних цветов и, по-моему, не вполне сознавали, что происходит вокруг. Старшеклассники, наперебой рассказывая друг другу, как провели летние каникулы, мало прислушивались к традиционным, приветственным речам педагогов. Однако, и те, и другие, и это не вызывало никаких сомнений, искренне радовались встрече. Хотелось бы сказать, что все школы города первого сентября

встретили детей в полной «боевой» готовности. Проведены необходимые ремонтные работы, а в средней школе № 3, наконец-то, сделали капитальный ремонт. Столь значительное для жизни школы событие происходило в последний раз в 1986 году. Кстати сказать, это общеобразовательное учреждение стало в новом учебном году рекордсменом. Одна тысяча шестьсот представителей будущего поколения лянторцев предпочли грызть гранит в стенах именно этой школы.

Но работы хватит всем, в том числе и Лянторскому нефтяному техникуму, где студентов стало на один поток больше, и музыкальной школе, и городской школе искусств, и



хантымскому национальному институту. Впереди у ребят и педагогов девять месяцев учёбы, в течение которых будет всё – и радость побед, и горечь поражений, а сегодня...

Сегодняозвучал первый звонок нового учебного года. Для шестидесяти тысяч школьников и многочисленной армии учителей Лянтора он будет по-своему памятен, потому что пришёлся на рубеж веков и тысячелетий. Каким оно будет, в немалой степени зависит от них, этих ульбчивых девчонок и мальчишек.

С праздником вас, дорогие, с Днём знаний! Всемирный день мира!

Татьяна СМИРНОВА



На предприятиях Лянтора

НГДУ «Лянторнефть»

В канун праздника работников нефтяной и газовой промышленности во всех подразделениях управления завершились конкурсы профессионального мастерства среди работников НГДУ «Лянторнефть». Определены и лучшие цеха, а также производственные площадки.

Победу в смотре-конкурсе среди цехов добычи нефти и газа завоевал цех № 5. Начальник цеха В.В.Хлебников. Лучшей производственной площадкой признана база управления энергогосхозяйства НГДУ. Начальник - Френкель В.Л.

Лучшей бригадой подземного ремонта скважин названа бригада мастера Хамтамова Т.Р. Победу среди бригад КРС № 2 одержала бригада мастера Хабибова Р.Р.

Лучшими в своих профессиях оказались: Е.П. Суворин, Е.В. Соколов, М.А.Бабиков, В.А.Тимченко, В.А.Мжельский, А.М.Ильичев, В.Д.Добринский, А.П.Разаренок, В.Н.Плотников, Д.В.Сергеев, бригада мастера Павленко, Ахметшина И.М., Мавлётпулов Р., Машенко А.Н.

Лянторское УМР-3

С начала года автопарк предприятия пополнился новыми транспортными средствами. Получили 4 японских экскаватора, 12 бульдозеров и 4 тяжелых бульдозера, автокраны, 4 автомобиля УАЗ, тралы, УРАЛ-бахтовки, автобусы, трейлер, УДЭС (экскаватор на базе Татры); автосамосвалы Т-815, около 60-ти автомашин «Татра».

В настоящее время работы ведутся на Перевальном, Сахалинском, Тром-Аганском и Ай-Пимском месторождениях.

В конкурсе «Лучший по профессии» места распределились следующим образом:

- Водители:
1 место – Шерстянов А.И.
2 место – Рогалев В.Н., Валичев И.П.
3 место – Юхиков С.Н., Кирсанов А.Г., Сагитов Ф.С.
Слесаря-ремонтники:
1 место – Легин В.А.
2 место – Семин Ю.Н.
3 место – Волков А.И.
Командное первенство:
1 место – участок № 2. Бригада в составе: Рогалев В.Н., Кирсанов А.Г., Шерстянов А.И., Волков А.И.
2 место – участок № 3. Состав бригады: Новиков И.В., Узун В.Н., Тутов О.В., Педин В.А.
3 место – участок № 4. Бригада в составе: Котов Ю.В., Давыдов Б.Б., Сагитов Ф.С., Лебеденко О.В.

УТТ НГДУ «Лянторнефть»

Финал смотре-конкурса «Лучший по профессии» среди водителей транспортных предприятий ОАО «Сургутнефтегаз» проходил в г.Сургуте. В командно – личном первенстве сборная управления транспортными объектами, членом которого является Лянтор, заняла первое место.

В личном первенстве на звание «Лучший водитель» «СНГ» второе место занял водитель Попадинец Петр Иванович.

Лянторское УТТ – 2

Настоящий фурор на финальном конкурсе среди транспортных предприятий ОАО «Сургутнефтегаз» произвела команда УТТ-2. Они не оставили своим соперникам ни одного шанса на победу. Первое место в личном первенстве и звание «Лучший водитель «СНГ» занял С.Орсин.

В состязаниях команд сборной УТТ-2 в составе: С.Орсин, И.Кильмебет, Н.Власенко, К.Кудряшов, обобщила всех соперников и заняла 1-ое место.

Лянтор эпохи железного века



Лянтор, по мнению старшего научного сотрудника археологической лаборатории УрГУ, кандидата исторических наук В.М. Морозова, считается одним из немногих городов, где сохранились археологические памятники, как в черте самого города, так и за его пределами. Уникальным историческим объектом у нас является поселение Вачим 7, обнаруженное еще в 1987 году. В 1995 году археологи провели здесь раскопки, в результате которых было обнаружено более трехсот фрагментов керамической посуды, каменные предметы и бронзовый нож. Не менее удивительный памятник есть и в районе городского кладбища, представляющий собой неглубокую впадину, обследовав которую участники экспедиции нашли железный нож и жетон с изображением Фридриха Вильгельма Пруссского, датированный

концом сорокадцатого началом восемнадцатого веков. Как он туда попал?

Одно из поселений было обнаружено три года назад разведочной группой Уральского государственного университета. Сразу же предположили, что здесь некогда было поселение.

Уже в следующую экспедицию первоначальная гипотеза была отвергнута, так как появились новые данные, говорящие о том, что здесь, скорее всего, было городище, которое отличается от поселения тем, что вокруг него возводится оборонительное сооружение – ров, вал, частокол и т. д.

Участники археологической экспедиции под руководством В.М. Морозова провели очевидный сбор материала и обнаружили ряд уникальных предметов. «Самое интересное то, что найденные бусы из стекла, - говорит Вячеслав Михайлович – оказались рядом с бронзовыми трехгранными наконечниками стрел. Были найдены и антропоморфные (уподобленные человеку) бронзовые фигурки, выполненные в плоском литье. Одна из фигурок представляет собой медведя, держащего в лапах голову человека. Все эти предметы располагались с вещами хозяйственного обихода



дат: ножом, привертыкой, проколкой. Были обнаружены обломки бронзовых чаши с гравировкой, а также мелкие фрагменты серебряной чашки, и самое оригинальное – подвески, выполненные из железа. Кстати, вещи очень редкая. Такой набор предметов говорит о том, что когда-то здесь было святилище. Это один из вариантов догадок еще и потому, что место положения объекта занимает господствующую позицию над окружающей территорией».

На первый взгляд может показаться, что каждый полевой сезон археологов изобилует такими вот уникальными находками. Это не совсем так!

В августе этого года, работая на поселении Амтуны – 3, участники экспедиции обнаружили кремневые скребки и фрагменты керамической посуды эпохи раннего железного века. В дальнейшем предметы будут обработаны в археологической лаборатории с целью определения возраста памятника, на территории которого они были найдены, и установления его культурной принадлежности. Затем будут переданы в хантыйский этнографический музей. Помимо исследовательских работ, археологическая экспедиция занимается составлением подробной карты



Римма ШМЕЛЕВА

Все больше книг – все меньше места

Библиотеки Лянтора – городская и детская – в прошлом году стали участниками мегапроекта «Пушкинская библиотека»: книги для российских библиотек. Проект представляет собой благотворительную программу, финансируемую Институтом «Открытое общество» (Фонд Сороса). Основная задача мегапроекта – комплектование библиотек новыми отечественными изданиями. Пополнение фондов проводится в три ступени. На первом этапе детская библиотека получила всю заказанную по каталогу литературу с оплатой всего тридцати процентов стоимости, остальные семьдесят оплатил Фонд Сороса. Финансовая поддержка, оказываемая Фондом на втором этапе, составляет уже 50%.

Детская библиотека, забавно временно заказав 528 изданий второго этапа, получила чуть больше половины, остальных книг в издательстве не оказалось – их придется заменить согласно приложенному списку. Все бы хорошо, только вот куда девать всю нужную литературу? На сегодняшний день в детской библиотеке все помещения засыпаны стеллажами, в том числе и читальный зал. «Получим книги, – говорит заведу-



ющая детской библиотекой Л.В. Гашкова – и начинаем «ломать» голову как с ней быть. Не потому что лишняя, напротив, она необходима школьникам для чтения и

подготовки рефератов. В читальном зале места не хватает – тесно, а выдавать ее домой невозможно. Могут не вернуть». Но как бы то ни было, детская библиотека продолжает рабо-

тать, главный комплектатор Е.Ф. Дмитришин решает в какой отдел адресовать литературу, делая на каждую книгу шифр по содержанию, и наклеивает ярлычки.

Ирина КОРОЛЕВА

Городской центр досуга и творчества «Строитель» объявляет набор в следующие коллективы:

Хор «Славянé» – возраст не ограничен;

Детский коллектив казачьей песни «Утеша» (фольклорно-этнографическое направление).

Обращаться по адресу: 6 микрорайон, ГЦДиТ «Строитель» ежедневно с 10 до 13 часов и с 15 до 18 часов, кроме понедельника.

Уральская меховая компания приглашает жителей города на универсальную ярмарку – распродажу мехов, шуб, дубленок, которая будет проводиться с 13 по 17 сентября в ДК «Нефтяник» с 10 до 19 часов.

Компания «ЛянторГазСервис» производит установку и сервисное обслуживание газобаллонного оборудования производства Италии на автомобили. С гарантийным сроком обслуживания.

Обращаться по адресу: Промзона СТО ЗАО «Фобус», напротив ЛУМР-3, тел. 14-586.

Лучшие моторные масла и автохимия в магазине АВТОЗАПЧАСТИ На промзоне возле автозаправки. Тосол – 99 руб. Лукойл – от 165 руб. Mannol – от 350 руб. Mobil, Shell – от 320 руб. Гарантия качества. Все от производителя.

Магазины «Моторные масла» компании «ЛянторГазСервис»

производят реализацию моторных масел и технических жидкостей ведущих мировых производителей: MOBIL, SHELL, CASTROL, BP, ESSO, ЛУКОЙЛ.

Гарантия качества, товар сертифицирован. Обращаться по адресу: № 1 – промзона СТО ЗАО «Фобус», напротив ЛУМР-3; № 2 – около пожарной части (вулканизация, шиномонтаж).

Продам двухкомнатную квартиру в деревянном доме в 6 микрорайоне, 1 этаж. Обращаться по телефону: 22-303 или 14-686.

Продам цветной телевизор «Радуга», б/у, очень дешево. Обращаться по телефону: 23-096 в любое время.

Продам электроплиту «Мечта», цена 1800 рублей, б/у. Обращаться по адресу: микрорайон 6а, дом 97, кв. 5 после 19 часов.

Продам холодильник «Бирюса» двухкамерный, б/у, в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: микрорайон 3; дом 11, кв. 15, после 19 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру в КПД в 4 микрорайоне, 2 этаж, на трёхкомнатную в КПД в 4 микрорайоне с доплатой. Обращаться по телефону: 22-870.

Сниму срочно однокомнатную или двухкомнатную квартиру сроком на 1 год. Предоплата за 6 месяцев. Обращаться по адресу: микрорайон 7,

дом 59, кв. 3 после 18 часов или по телефону 14-778 в рабочее время.

Русский одинокий мужчина (без вредных привычек) снимет однокомнатную квартиру или комнату в любой квартире на длительный срок. Обращаться: г.Лянтор, главпочтamt, до востребования, предъявив удостоверения № 036618.

Объявления

Молодой человек, 1965 года рождения, **снимет однокомнатную квартиру или комнату в любой квартире. Порядок и оплата гарантирует. Обращаться: г.Лянтор, главпочтamt, до востребования, предъявив удостоверения № 036618.**

Газета «Лянторская неделя». Учредитель: Администрация города Лянтора. Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г.Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г. Срок издачи – 1 раз в неделю. Вы можете написать в редакцию газеты по адресу: г.Лянтор, 6 микрорайон, Комитет по культуре, информационным и печати. Телефон: 21-404.

Редактор В.Третьяков. Дизайн, верстка В.Золотухин. Газета издается в Нижневишанской типографии комитета по средствам массовой информации и полиграфии окружной администрации г.Нижневишанск, З микрорайон, дом 21. Тираж 5000 экз. Заголовок 3443.

Распространяется бесплатно

Газета принимает частные объявления

АНЕХТОЫ

Судья:
- Свидетель, ваша фамилия?
- Менухин.
- Имя?
- Исаак.
- Место жительства?
- Бердинец.
- Занятие?
- Мелкий гешефт.
- Вероисповедание?
- Господин судья, если зовут меня Исаак Менухин, живу я в Бердинце и занимаюсь мелким гешефтом, то кто я, по-вашему?
Буддист?

Человек пришел проводить больного приятеля. Жена предупредила, что муж совсем плох, и что кисляя физиономия друга рассстроит больного и усугубит его состояние. Гость весело вошел в комнату больного и бодро закричал:
- Ну, как? Умираем??!

Сидят два мужика у дороги, пиво пьют. Над ними пролетает вертолет.
Один другому:
- Знаешь, что такое вертолет?
- ???
- Вертолеты - это души погибших танков.

Купил новый украинец себе шестисотый «Запорожец»...

Приходит мужик в магазин и говорит продавцу:
- Продавщик, дайте мне буканку клея.
- Я не продавщик, а продавец!
- Ты что, мужик, хочешь сказать, что я ПОКУПАЕМ?

Сын нового русского приходит к отцу:
- Пап, а у соседа Вовки в школе хламидии нашли!
- Базара нет, сделаем тебе еще круче!

Разница между хохлом и украинцем: украинец с большой буквы пишет слово Украина, хохол с большой буквы пишет слово Сало. Украинец живет на Украине, в хохол - там, где лучше.

Два приятеля сидят в кафе.
- Я заметил, что все люди имеют свои странности, – говорит один.
- У меня их нет, – отвечает второй.
- И у тебя есть.
- Какие же?
- Я заметил, что ты размешиваешь чай правой рукой.
- Ну и что?
- А большинство людей используют для этого ложечку...

Выше голову! – сказал падан осужденному.

Стоит девочка у дверей военкомата и плачет.
- Что, женщина в армии забрали?
- спрашивает часовой.
- Да. Всех пятерых!

Едет в поездке Наташа Ростова и поручик Ржевский. Поручик читает газету. Наташа, пытаясь привлечь внимание поручика, оголяет ту одну ножку, ту другую, то платье приспустят. Поручик не реагирует. Тут Наташа замечает на пальца поручика перстень.
- Поручик, а какой камень в Вашем перстне?
Ржевский (отложив газету):
- Знаете, Наташа, просто не хочется.